



抗美援朝

英雄赞歌 赵先有：王成的原型



“为了祖国，向我开炮！”电影《英雄儿女》中王成的故事广为流传，英雄王成的原型就是志愿军特等功臣赵先有。

赵先有，河北省乐亭县人，1928年出生，1947年参加革命，中国共产党党员，志愿军某团六连副指导员。在1952年10月开城67高地防御战斗中，他带领连队与敌人顽强搏斗，身上多处负伤，双目失明，仍坚持不下火线。在仅剩他和战友刘顺武两人的情况下，仍坚守阵地，全连先后打退敌人29次进攻，歼敌810余人。

最后时刻，赵先有靠感觉知道敌人扑上来了，他突然抓起报话机，急切地反复喊道：“首长，快向我们开炮！”

当我军反攻收回阵地时，发现赵先有、刘顺武与十几个敌人同归于尽。这次战斗，赵先有荣立特等功，六连被授予“英勇顽强、守若泰山的钢铁连”荣誉称号。



挥别“大国” 分析人士认为，大裁军让英国告别“大国争霸”

英国裁军数字

陆军 裁减 7000 人
海军 裁减 5000 人
空军 裁减 5000 人
国防部将在 2015 年前裁减 2.5 万文职人员
坦克减少 40%；“皇家方舟”号航空母舰将退役；护卫舰和驱逐舰数量将在 2020 年分别减至 23 艘和 19 艘

□据 新华网

英国首相卡梅伦 19 日发布战略防务与安全评估报告，宣布今后 4 年将国防预算削减 8%。

尽管英国公众对此结果早有耳闻，但不少分析人士还是指出，此次裁军仍可算是英国从“准大国”向“准小国”过渡，彻底告别“霸权梦”和“大国梦”的一个历史里程碑。

“大国”变“小国”

此次国防经费复审的第一大结果就是决定英国军队至少 10 年内不再拥有服役的航空母舰。

航母迄今仍被各国视为一个“大国”必备的海权维护与投射平台。

首先，英国皇家海军现役旗舰“皇家方舟”号航母将提前退役。继而，已上马的新建两艘新一代航母“伊丽莎白女王”号和“威尔

士亲王”号的计划将继续，但完工后航母至少 2019 年前不配备舰载机。

简而言之，至少在今后 10 年中，英国实际上退出国际航母俱乐部，在二战后首次不再拥有从海上投射空中战力的实力。

另外，是否继续维持和更新可携带海基洲际弹道导弹实力的三叉戟核潜艇舰队的决定也将推迟作出。

不再做“霸权梦”

分析人士指出，英国此次裁军其实也只是放弃了在军力方面与美国有所重复的一些海、空军实力，放弃了有朝一日“争霸”的不现实野心。

不过，专家们也注意到，英国军队此番并没有过多削减现有地面作战部队的作战实力。

据悉，在英国国防部公布大幅度全面裁军的计划后，英国政府立即与美国军政高层通电话，向美方保证，英国将继续保持“足够的实力”应付未来可能发生的情况。

换句话说，一旦美国再次发起类似阿富汗、伊拉克战争这类的区域性军事行动，英国军队仍将有能力助美军一臂之力。

英国国防部发布的最新国防情况评估报告指出，英国国家安全今后很长一段时间面临最大的威胁是网络袭击、恐怖袭击、自然灾害、大规模流行疾病和国际间突发性区域冲突或战争。

基于这种思考，英国政府反而大幅增加了军情部门用于情报战、网络战、电子战、反恐等方面的经费。

与此同时，英国政府负责海外发展与援助的部门经费也没有受到裁减。

因此，英国此次国防大调整的思路至少从旁观者的角度来看已经非常清楚，就是彻底告别“大国梦”，而继续做一个有相当军事实力的美国盟友。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，内容权威、专业、及时、准确。
- 洛阳手机报每日推送精彩内容，让您随时随地了解洛阳。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

英军士兵在阿富汗战场执行任务。

